
 
 

  

Metodická informace 112/01/23 
Zpracováno dle zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na 
všeobecné zdravotní pojištění, zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a zákoníku 
práce č. 262/2006 Sb., dle nařízení vlády č. 465/2022 Sb., o minimální mzdě, vyhlášky č. 467/2022 Sb., 
o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného, za použití 
právního informačního systému CODEXIS společnosti ATLAS consulting spol. s r.o. 

 
 
 

Změny od 1. 1. 2023 
 
 

I. Minimální a zaručená mzda od 1.1.2023 
 

Nařízení vlády 567/2006 Sb. ve znění č. 465/2022 nařizuje minimální mzdu od 1.1.2023 ve 
výši 17.300,- Kč pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin (popř. 103,80 Kč za hodinu).  
 
Nejnižší úrovně zaručené mzdy pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin jsou 
odstupňovány podle složitosti, odpovědnosti a namáhavosti vykonávaných prací, 
zařazených do 8 skupin a činí: 

 
 

Skupina prací  
v Kč za 
hodinu  

v Kč za měsíc  Skupina prací 
v Kč za 
hodinu  

v Kč za měsíc 

1.  103,80 17.300,- 5.  143,30 24.100,- 

2.  106,50 17.900,- 6.  158,20 26.600,- 

3.  117,50 19.700,- 7.  174,70 29.400,- 

4.  129,80 21.800,- 8.  207,60 34.600,- 

 
Vzhledem ke stále častějším kontrolám inspektorátu bezpečnosti práce doporučujeme všem 
klientům zkontrolovat u jednotlivých zaměstnanců zařazení do jednotlivých skupin prací a 
výši mzdy, zda dle přidělené a vykonávané práce je poskytována zaměstnanci alespoň 
zaručená mzda. 

 
 

II. Minimální záloha na zdravotní a sociální pojištění OSVČ 

 

Minimální záloha OSVČ na zdravotní pojištění se od 1.1.2023 zvyšuje na 2.722 Kč,  
v roce 2022 činí 2.627 Kč. Záloha za leden 2023 je splatná od 1.1.2023 do 8.2.2023.  
 

Pro osoby bez zdanitelných příjmů bude záloha od 1.1.2023 činit 2.336 Kč. 
 

OSVČ, které hradily v roce 2022 zálohu v minimální výši, musí změnit výši zálohy za leden na 
částku 2.722 Kč. 
 
Minimální záloha OSVČ na sociální pojištění se od 1.1.2023 zvyšuje na 2.944 Kč,  
v roce 2022 činí 2.841 Kč. 
Až do podání přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2022 hradí OSVČ zálohu ve výši, 
která byla vypočtena z přehledu za rok 2021.  
 
Minimální platba pojistného na nemocenské pojištění OSVČ se zvyšuje na 168 Kč. 
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III. Limit pro nemocenské pojištění u zaměstnání malého rozsahu 
 

Při výkonu zaměstnání malého rozsahu je zaměstnanec pojištěn jen v těch kalendářních 
měsících, v nichž dosáhl rozhodného příjmu. Od 1.1.2023 budou zaměstnanci pojištěni 
nemocensky, pokud jejich příjem bude alespoň 4.000 Kč. 
 
 

IV. Limit pro srážkovou daň  
 

Od 1.1.2023 se bude vybírat daň srážkou u těch zaměstnanců, kteří nepodepíší daňové 
prohlášení, pokud jejich příjem v kalendářním měsíci nepřesáhne u téhož zaměstnavatele 
4.000 Kč. U dohody o provedení práce nadále platí limit 10.000,- Kč za měsíc, odměna od 
částky 10.001,- Kč podléhá odvodům na sociální a zdravotní pojištění. 

 
 
V. Cestovní náhrady a sazby stravného  
 

Hodnota stravného je od 1.1.2023 stanovena: 
- 129 – 153 Kč, trvá-li pracovní cesta 5 až 12 hodin 
- 196 – 236 Kč, trvá-li pracovní cesta 12 až 18 hodin 
- 307 – 367 Kč, trvá-li pracovní cesta déle než 18 hodin 

 
Sazba základní náhrady za 1 km jízdy činí: 

- 1,40 Kč u jednostopých vozidel a tříkolek 
- 5,20 Kč u osobních silničních motorových vozidel 

 
Náhrada za pohonné hmoty, pokud zaměstnanec neprokáže cenu PHM, činí za 1 litr: 

- 41,20 Kč u benzinu automobilového 95 oktanů 
- 45,20 Kč u benzinu automobilového 98 oktanů 
- 44,10 Kč u motorové nafty 
- 6 Kč za 1 kWh elektřiny 

 
 

VI. Peněžitý příspěvek na stravování 
 

Maximální hodnota stravovacího paušálu od 1.1.2023, která je osvobozena od daně 
z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti činí 107,10 Kč za odpracovanou směnu. 
 
Optimální hodnota stravenky vychází od 1.1.2023 na částku 194 Kč. 
 
 

VII. Datové schránky 
 
Od 1. ledna 2023 budou postupně zřizovány datové schránky podnikajícím fyzickým osobám 
(živnostníci a OSVČ i s přerušenou činností) a dále právnickým osobám, které jsou zapsané 
v zákonem stanovené evidenci nebo rejstříku a dosud datovou schránku nemají. Jedná se 
například o společenství vlastníků bytových jednotek, nadace, spolky atp. 
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Všechny osoby, které mají nebo jim bude nově zřízena datová schránka ze zákona, musí 
podávat daňová přiznání elektronickou formou. Podání učiněná v papírové formě budou 
sankcionována pokutou. 

 
 
VIII. Nejbližší daňové povinnosti 
 

10.01. Oznámení o vstupu do paušálního režimu 
25.01. Přiznání a platba DPH za 12/22 resp. za IV. čtvrtletí 2022, souhrnné a kontrolní hlášení  
31.01. Daň z nemovitých věcí – přiznání na rok 2023 

  Daň silniční – přiznání i platba za rok 2022 
  Oznámení změny zdaňovacího období u DPH na rok 2023 

   
 

 
 
Děkujeme všem klientům za spolupráci v roce 2022, 

 

  v novém roce přejeme pevné zdraví, pracovní i osobní úspěchy a životní pohodu.  
 
               Tomáš a Marta Mičulkovi  
      a kolektiv zaměstnanců společnosti FULLCOM s.r.o. 

 
 
 
 
V Novém Jičíně, dne 10. 1. 2023 
Zpracovaly: Ing. Kotalová Pavla, Ing. Mičulková Marta 
 
 
          Ing. Marta Mičulková 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tato informace je určena pouze pro adresáta. Děkujeme, že tyto metodické informace veřejně nešíříte. © 

Tato metodika má pouze informativní charakter a společnost FULLCOM s.r.o. nezodpovídá za škody  
způsobené jejím nesprávným uplatněním. 


